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В воспитании чувств ребенка, в формировании личности очень велико значение родного края, его природа. Общение с родным краем, любовь к нему, познание его тайн, облагораживает человека, делает его более чутким и отзывчивым.
Почему, даже уехав их родных мест на долгие годы, человек вспоминает их с теплотой, с гордостью рассказывает о красоте и богатстве своего родного края?  Какая притягательная сила заключается в том, что нас окружает с детства? выражение глубокой любви ко всему, что с ранних лет вошло в сердце как самое дорогое.
Любой край, город, даже небольшое село неповторимы. Взрослые передают детям свою любовь к родным местам, знание того чем знаменит родной край, красота и величие природы, каким трудом заняты люди. Возьмите своего малыша за руку, пройдите с ним по улицам города, где вы живёте, зайдите в музей, просто посидите на лавочке в парке. Проходя мимо церкви, монумента, заложенных в ознаменование какого-то великого события, остановитесь, расскажите малышу всё, что знаете об этой странице нашей истории. 
Расскажите о том, как начинался и строился город, что раньше на месте города была старая крепость – острог. О зелёных аллеях и красивых зданиях, о славных людях, живших здесь задолго до нас и живущих радом с нами.
  Сколько славных страниц насчитывает русская история. Сколько интересного о жизни и подвигах наших предков можно рассказать своим детям. И не просто рассказать. Вы можете воспользоваться всем, что предлагает нам современная историография и подсказывает ваша собственная любовь к отечеству книги с иллюстрациями и фотографиями, открытками, компьютерными программами, картинами в музее или их репродукциями в альбомах по искусству…
Каждый родитель в силах глубоко затронуть сердце своего ребёнка, дать ему возможность прочувствовать великие деяния и испытания нашего народа. А оттолкнуться в своих рассказах можно, отчего угодно. Хотя бы от увлечения вашего ребенка.


